

开创跨区域跨层级交流新格局

第十九届齐文化节暨2022齐文化与稷下学高峰论坛开幕

04版

抗疫药品需求激增 怎么破？

淄博药企全力保供 产能提升近一倍
解热镇痛药品投放数量稳步增加

02版

◆全力落实保供

药企加班加点，
急需药品供应不断扩大

◆加大帮扶力度

着力解决企业困难问题，
保障药品生产

◆扩展采购渠道

采购小组驻点采购，
增加涉疫药品供应

◆药店全力供应

每天都有新药上柜，
满足市民购药需求

◆引导理性购药

加强宣传，做好购药、
用药的指导服务



标题新闻

点球大战 卡塔尔世界杯阿根廷队夺冠

淄博供销社“三代会”透露出了什么？

赵志斌



稷下谈

近一段时间，有关“供销社重出江湖”的话题热度蹿升。

12月18日，淄博市供销合作社第三次代表大会召开，距离1963年12月召开淄博市供销合作社第二次代表大会，已时隔59年。

虽然常被忽视，但这列充满年代厚重感的“供销”列车一直快速行驶在服务“三农”、促进乡村振

兴的路上。如今的供销社模式涵盖多个方面，能在市场经济中更好发挥合作经济的功能，助推乡村振兴和国内国际双循环。

“三代会”上传出的消息显示，淄博市城乡现代流通网络加速提升，依托龙头企业推进流通网络向基层延伸覆盖，2021年消费品零售额、售给农民的农业生产资料额、农产品销售额分别实现57.71亿元、4.66亿元和38.08亿元，成为城乡流通的主渠道。淄博市获得全国供销社系统“金扁担改革

贡献奖”和“全国供销合作社系统抗击疫情先进集体”称号。如今的供销社，通过市场化的手段立足服务“三农”需求，打造服务农民生产生活综合平台。淄博市依托系统农产品经营企业采购贫困地区特色农产品1640余万元，助力淄博市脱贫攻坚和乡村振兴。2021年，全系统实现商品销售额124.45亿元，利润额1.74亿元，走出了一条改革创新发展的之路。

众所周知，农村市场流通存在着区域壁垒，而

供销社长年扎根农村市场，与农产品和农户有着密切联系，能够对接到更多资源，促进人流、物流在城乡之间流通。如何让这趟助力乡村振兴的供销“列车”提速，带领农民迈向共同富裕，成为“三代会”上的“划重点”内容。

“三代会”上确定的工作目标，每一个都是民心所向、民生所盼，更是实施乡村振兴战略、聚力实现全市“3510”发展目标和“强富美优”城市愿景的具体体现：畅通日用品下乡、

农产品进城双向流通渠道；实施现代流通网络提升工程，提高供销社城乡流通服务水平；把农产品流通作为主责主业，培育壮大一批农产品流通龙头企业；布局建设高水平冷链物流基础设施，推广“基地+冷链+加工+市场”产业链建设，构建连接生产端到消费端的冷链物流网络；推动与第三方快递企业的资源整合和业务合作，推进优质农产品网上经营，打通农村电商“最后一公里”…… 下转04版